
Zpráva ze setkání koordinátorů ŠVP
Gymnasium Jižní Město, Praha 4, 30. 11. 2010

Aktivita: Podpora koordinátorů
Modul: SÍŤ - Vzájemná setkání koordinátorů

Letošní setkání koordinátorů v rámci modulu Síť projektu Kurikulum G se uskutečnilo 
v Praze. Hostitelem bylo soukromé šestileté Gymnasium Jižní Město, které je partnerskou 
školou VÚP.

Program byl členěn do tří hlavních částí:
• představení školy a jejího školního vzdělávacího programu
• panelová diskuze na téma „Co si rodič odnáší ze školy o kurikulární reformě“
• metodická část byla na téma „Aktuální role koordinátora ŠVP ve škole“

V úvodu, poznamenaném sněhovou kalamitou a postupným dojezdem jednotlivých 
účastníků, přivítala hosty zřizovatelka školy R. Preissová. Poté byl manažerkou modulu Síť 
S. Podolkovou z VÚP představen projekt Kurikulum G se všemi možnostmi, které na 
podporu reformy školám nabízí.

V další části došlo na seznámení s hostitelskou školou. Prezentací hosty provedl ředitel 
školy M. Hřebecký. Zájem vyvolal především školní vzdělávací program gymnázia, který 
nese název „Vidíme svět v souvislostech“. Skládá se ze 3 bloků, které na sebe uceleně 
navazují. Obsahuje mnoho netradičních vzdělávacích předmětů. Zájem účastníků vyvolala 
především poslední část studia nazvaná Trychtýř, kde dochází k profilaci směrem ke zvolené 
VŠ. Dotazy padaly mimo jiné na zkušenosti se stážemi studentů GJM na vysokých školách, 
jichž se účastní pravidelně pátý ročník.
Při následné prohlídce školy zaujalo především botanické atrium s živou faunou 
a nekonvenční studentský multifunkční prostor „Kotelna“.

Následovala diskuze s pozvanými hosty: exministrem školství Ondřejem Liškou a Tomášem 
Pavlasem z VÚP. Tématem bylo „Co si rodič odnáší ze školy o kurikulární reformě“. Ondřej 
Liška vyjmenoval, o co vše se snažil ve funkci ministra a jaké systémové změny na podporu 
kurikulární reformy za své rok a půl trvající působení v čele resortu připravil. Vyjádřil 
politování nad tím, že ani jeden z jeho následovníků rozpracované projekty nedotáhl, a tak 
byly záměry jako např. Standard kvality učitele odsunuty do ztracena. Následná diskuze se 
rozvinula do větší šíře, než bylo původní vymezení tématu, a probíhala velmi živě, se 
zapojením všech 18 účastníků, dvě a půl hodiny.



Po obědě ve školní jídelně, kde si nad rajskou omáčkou mohli účastníci z neškolských 
institucí zavzpomínat na svá školní léta, následovala metodická část, která byla připravena 
jako podpora stávajícím koordinátorům školních vzdělávacích programů, kteří tvořili polovinu 
účastníků setkání.
Přednášku na téma „Aktuální role koordinátora ŠVP ve škole“ vedla V. Korcová. Ukázala se 
jako velmi dobrá lektorka a všem přítomným koordinátorkám a koordinátorům poskytla velmi 
cenné rady pro současné vykonávání jejich funkce v situaci, kdy je ŠVP již napsaný. Mnoho 
účastníků popisovalo situaci na své škole jako určitou kocovinu – ŠVP je napsané a mnoho 
lidí se z toho cítí natolik unaveno, že od jeho realizace dávají ruce pryč. V následné diskuzi 
se celkem předvídatelně dospělo k závěru, že klíčový je postoj managementu školy – tam, 
kde je vedení na straně koordinátora, veřejně se o situaci zajímá, spolupracuje a poskytuje 
mu podporu, se náběh nového kurikula daří bez větších obtíží realizovat. Na mnoha školách 
to ale vypadá, že celá věc napsáním nového vzdělávacího programu skončila a učitelé se ve 
svých hodinách vrátí ke starým osvědčeným pořádkům.

Na závěr byly v rámci rozloučení všem účastníkům předány hostitelskou školou malé 
dárečky – sborníky s CD a DVD z celoškolního projektu GJM muzikálu Ludvík.

Účastníci se shodli, že jsou za každé takové setkání rádi, mají prostor podiskutovat nad 
problémy, které jsou často na jednotlivých školách velmi podobné. Poděkovali manažerce 
aktivity za organizaci modulu Síť a těchto setkání.

M. Hřebecký, ředitel Gymnasia Jižní Město a hostitel setkání.


